

“伊格”=“这个” “白馒头”=“馒头” “山地货”=“南北货”

网友编出无锡话“速成大全”

分初中高三级,有些连本地年轻人都不清楚意思

“伊格”是“这个”,“白馒头”是“馒头”,“山地货”是“南北货”……这些无锡方言,有些听上去很熟悉,有些却让本地一些年轻人也摸不着头脑。日前,有人总结了“无锡话速成大全”,还专门分成初中高级。

胡姍姍

网友总结无锡话速成大全

“以为你的无锡话已经很牛了吗?图样图森破!看看这个无锡方言词汇速成,还分初级、中级、高级!高级用法,你会说不……”日前,网上有人发了一则微博,内容有关“无锡话速成大全”,这个速成大全还被分成初、中、高三级。

微博引来不少网友的评论。“把时间称作‘辰光’真是有格调啊!”有网友如此评论;还有网友评论说,“学习无锡话,走遍无锡都不怕”;也有外地的网友称自己常来无锡,因此“果断收藏”。

记者查看了“速成大全”中所列的无锡话,发现其中大多数是无锡人常用的词汇,比如“老伯伯”“恁冷浴”“吃瘪”这样的俚语。还有一些是无锡人习惯使用,但外地人容易混淆的词语,比如无锡人把馒头叫做“白馒头”,而有馅的包子则根据其内馅称为“肉馒头”或者“菜馒头”。

有些词本地年轻人也不懂意思

虽然大多是常用词汇,但其中也有不少词语连无锡本地的年轻人也不清楚含义,还有个别不常用的词语,速成大全里的解释是错的。比如,代表南北货的“山地货”,曾编写无锡方言教材的杨春荣老师告诉记者,无锡以前有很多山地货店,专卖花菇、木耳、笋干等南北货物,但随着时代发展,山地货店逐渐退出历史舞台,所以很多年轻人不清楚它的意思。还有就是,“速成大全”高级教程中,被解释为相互拥挤取暖的“轧猪油渣”,其实应该是人多拥挤不堪,或是凑热闹的意思,“主要是,猪油渣现在很少有人吃了,很多年轻人连猪油渣是什么都不知道。”

杨春荣说,现在人大多习惯说普通话,年轻人对于无锡俚语知道的越来越少,有人总结“速成大全”,一方面吸引本地市民去关注无锡话,另一方面也给外地市民提供一个能够很快熟悉无锡话的途径。

这样赚钱要不得

筹钱给儿子治病 女子卖假证获刑

儿子得哮喘无钱看病,女子竟然通过给人伪造证件赚钱。日前,崇安法院审结此案,初为人母的林某被判处有期徒刑7个月。

29岁的广东人林某,儿子患有先天性哮喘,为了照顾孩子,她辞去工作,靠丈夫李某养家。然而,李某厂里的效益越来越不好,家里的经济情况越来越差。一次,林某听老乡说起做假证很赚钱,她便决定跟着老乡制假证,并在住地附近的电线杆上贴了不少小广告。林某“入行”后,接到不少要买假证的电

话,其中包括学历证书、身份证以及户口本等。但她自己不会做,每次揽到“业务”后就会跟老乡联系“购买”,从中赚取差价。

被抓获后的林某坦言,虽然一本假证价格不贵,不过成本更低,自己每张可获利50元左右。

日前,经法院审理,林某的行为已构成伪造国家机关证件罪、伪造居民身份证罪,依法判处有期徒刑7个月。

夏倩 薛晟

这个男子够奇葩

拎铁锤砸大奔 偷来手机卖给老婆

30岁出头的宋刚年纪不大,前科却不少。19岁时因盗窃被行政拘留,此后12年间,他又因盗窃先后5次被劳动教养和行政拘留。今年1月,宋刚被释放后身无分文,便又做起了“老本行”,与同乡宋虎(另案处理)合谋“捞钱”。

1月23日下午,宋刚和宋虎带着事先准备的小铁锤,骑摩托车来到滨湖区环太湖景区某酒店停车场,发现一辆奔驰商务车的副驾驶座位上有一只皮包。瞅准目标后,由宋刚望风,宋虎用铁锤砸破车窗玻璃,窃得车内皮包一

只,内有8000元现金和两部三星牌手机。

得手后,宋刚分得3000元和一部三星S4手机,5000元和另一部老款手机则给了宋虎。回家后,宋刚向妻子炫耀刚偷来的手机,并说是刚花了2000元买的。原来,平时家里的钱都归妻子管,见妻子喜欢这部手机,宋刚竟以2000元的价格转卖给了她。直至案发,宋妻才知道自己不仅被丈夫骗,还被“赚”去2000元。(文中当事人均为化名)

姚云生 许馨文 薛晟

这家蛋糕厂家真大胆

厂名、厂址、生产许可证居然都是冒用的

厂名、厂址、生产许可证都是冒用的!近日,无锡质监12365举报投诉中心接到举报称,金桥食品市场销售的“鼎亨园”草鸡蛋软蛋糕吃起来口感不对,怀疑有问题。随后,质监稽查执法人员去现场摸查,发现蛋糕的生产者竟然没有任何生产执照,其生产的百余箱软蛋糕包装上印的厂名、厂址也都涉嫌假冒,连生产许可证号也冒用的其他厂商的过期证号。

据执法人员介绍,“鼎亨园”牌草鸡蛋软蛋糕的生产点位于黄巷锡北私营经济园内,所谓的生产点就是几间租用的简陋厂房,库房里堆满了面粉等食品原料以及无锡市百事利食品有限公司的包装材料,角落里还堆放着一些食品添加剂。经查,这个食品生产加工厂拿不出营业执照和生产许可证,涉嫌无证生产食品。更夸张的是,厂家冒用了无锡市百事利食品有限公司的厂名、厂址,就连蛋糕包装上的生产许可证号,也冒用了百事利企业的相关证号,且该许可证号早在去年8月就已经过期。

据该厂相关负责人坦言,因为还未办理到相关证照,他就冒用其他厂家的厂名、厂址和许可证号,目前他们生产的部分产品,主要销往无锡的食品批发市场,以及各乡镇的零售市场,甚至还有部分卖到了安徽等



现场查获的蛋糕

地。在现场,执法人员查获厂家非法生产销售的无证“鼎亨园”草鸡蛋软蛋糕共计164箱,涉案金额近10万元。

按照相关法律规定,执法人员对该厂的生产设备、原料、成品进行查封,同时对金桥市场内的相关产品进行扣押,相关部门也已正式对此案立案调查。那这些软蛋糕产品质量是否有问题?目前,执法人员已经将部分蛋糕样品送往无锡质检中心检测,结果出来后第一时间向社会公布。

唐奕文/摄

聘


现代快报

《现代快报》是我国最大的新闻单位——新华通讯社主办的一张面向江苏公开发行的都市报日报,从1999年10月12日创刊起,就创造过国内报业每天递增一万份的发行奇迹,被新闻界誉为中国报业的一匹黑马,2007年,跻身世界报业百强第57位。

因业务发展需要,现特聘版面设计人员1名:

要求:35岁以下,大专及以上学历,广告设计及相关专业毕业;能熟练运用Photoshop、方正飞腾排版软件及3D软件;工作细致耐心;服务意识好;有相关从业经验者优先录用。

有意者请将个人简历发送至 xdkbwx@163.com



现代快报
公信铸就品质 贴近赢得信赖

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行第一

独家视角 全球视野

地址:无锡市中山路71号锡金大厦5-6楼 新闻报料热线:82753110 广告投放热线:82756961 发行征订热线:82756813